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Sammanfattning 

• Stark börsoptimism bland svenskarna 

• Flest tror på aktier som bästa placering 

• Tillväxtmarknaderna svenskarnas favorit 

• Fyra av tio saknar en sparplan, men fyra av tio planerar att öka sitt sparande 

• Skuldkrisen bekymrar svenskarna mest 
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Stark börsoptimism bland svenskarna 
Vad tror du om Stockholmsbörsen kommande 12 månader? 

3 

45% 

14% 

13% 

28% 

Gå upp

Gå ned

Vara oförändrad

Vet ej

• Trots en flygande start på 2013 tror nästan hälften av svenskarna på en börsuppgång kommande år 

• I genomsnitt tror de att Stockholmsbörsen ska stiga 5,9 procent. 

• Börsoptimismen ska ses i ljuset av europeisk skuldkris, lågkonjunktur och politisk låsning i USA 

• Förvånansvärt få som tror att börsen kommer att gå ner kommande 12 månader 



 

Optimismen ökar med ålder och inkomst 
Under de kommande 12 månaderna tror jag att Stockholmsbörsen kommer att... 
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Män

Kvinnor

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

< 25.000 kr/mån

25.000 – 34.999 kr/mån 

35.000 – 49.999 kr/mån 

50.000 – 64.999 kr/mån 

65.000 kr/mån eller mer

Gå upp Gå ned Vara oförändrad Vet ej



 

Kvinnor mer skeptiska till börsen än män 
Under de kommande 12 månaderna tror jag att Stockholmsbörsen kommer att… 
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Män

Kvinnor

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

< 25.000 kr/mån

25.000 – 34.999 kr/mån 

35.000 – 49.999 kr/mån 

50.000 – 64.999 kr/mån 

65.000 kr/mån eller mer

Gå upp Gå ned Vara oförändrad Vet ej



Flest tror på aktier som bästa placering 
Vilket av dessa sparformer tror du kommer att ge mest avkastning under de kommande 12 mån? 
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8% 

37% 

7% 

21% 

27% 

Kontosparande/korträntefonder

Aktier/aktiefonder

Obligationer/obligationsfonder

Alternativa investeringar
(hedgefonder,
fastigheter,råvaror etc)

Vet ej

• Rimmar med föregående fråga kring Stockholmsbörsens utveckling 

• Svenskarna tror minst på obligationer/obligationsfonder – i linje med professionella investerare 

• Förvånansvärt många tror att alternativa investeringar blir vinnaren 2013 



Tillväxtmarknaderna svenskarnas favorit 
Vilken av dessa regioner tror du kommer att ha den bästa börsutvecklingen de kommande 12 mån? 
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11% 

5% 

3% 

5% 

56% 

19% Sverige

USA

Europa

Japan

Tillväxtmarknaderna
(t ex Kina, Indien, Ryssland)

Vet ej

• Svenskarna har en förkärlek för tillväxtmarknader, vilket bekräftas i undersökningen 

• Viktigt att hålla isär ekonomisk tillväxt med börstillväxt. Vet svenskarna att 2013 varit tufft för dessa marknader? 

• Låg tilltro till USA och Japan – Nordeas favoriter. 



Fyra av tio saknar en sparplan 
Har du en plan med ditt sparande? 
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56% 

38% 

5% 

Ja

Nej

Vet ej

• Fler har en sparplan idag jämfört med 2009 då 48 % saknade en plan för sitt sparande 

• Följ upp din sparplan 

• Använd ditt sparande till det du tänkt 

Varför sparar jag? 

45 % av de yngre samt 49 % av de 

 med lägre inkomster  

 saknar en sparplan 



En av fyra frågar aldrig efter råd 
Vem är din främsta rådgivare när du ska välja sparande? 
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26% 

11% 

11% 

7% 

4% 

3% 

0% 

5% 

26% 

6% 

En bankrådgivare

Min partner/sambo

Mina föräldrar

Internet

Media

Mina vänner

Min revisor

Annan

Jag frågar aldrig efter råd

Vet ej

Män och kvinnor om främsta rådgivare: 

Rådfrågar sin partner:   

4 % av männen 

18 % av kvinnorna 

Frågar aldrig efter råd:  

33 % av männen 

19 % av kvinnorna 



Fyra av tio planerar att öka sitt sparande 
Planerar du att öka ditt sparande under de kommande 12 månaderna? 
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38% 

49% 

12% 

Ja

Nej

Vet ej

• Det viktiga är att man faktiskt har ett sparande, inte att det ska öka 

• Det bör finnas utrymme för ökat sparande på grund av låga räntor, löneökningar, låg inflation 

• Undvik att helt konsumera ett eventuellt överskott 

54 % av 25-39-åringarna  

planerar att öka sitt sparande 

Fler kvinnor (40%) än män ( 36%) vill  

öka sitt sparande 

 



Trygghetsbehov styr mot kontosparande 
I vilka typer av sparande planerar du att öka? 
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Kontosparande/korträntefonder

Aktier/aktiefonder

Alternativa investeringar (hedgefonder, fastigheter,
råvaror etc.)

Obligationer/obligationsfonder

Annat

Vet ej

Man säger sig tro på aktier 

men väljer ändå att öka sitt 

kontosparande- behovet  

av trygghet tar över. 

Öka i kontosparande: 

51 % av männen 

64% av kvinnorna 

Öka i aktier/aktiefonder: 

48% av männen 

27% av kvinnorna 

Öka i alt. investeringar: 

13 % av männen 

  7 % av kvinnorna 



Bara var fjärde nöjd med 2012 trots bra sparandeår 
Hur ser du på utvecklingen av ditt sparande under föregående år? 
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27% 

20% 

49% 

4% 

Nöjd

Missnöjd

Varken nöjd eller missnöjd

Vet ej

• Relativt få nöjda trots ett bra år för både aktier och räntor 

• Utmaningarna är större för kommande år – räntan håller på att ta slut! 



Skuldkrisen bekymrar svenskarna mest 
Vad bedömer du som den största risken i ditt aktiesparande kommande 12 månader? 
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42% 

8% 

4% 

4% 

2% 

2% 

15% 

23% 

Skuldkrisen i Europa

Lågkonjunktur i Sverige

Överhettning av den kinesiska ekonomin

Stigande inflation och räntor

Krig i Mellanöstern

Annat

Vet ej

Jag sparar inte i aktier/aktiefonder

• Svenskarna gör samma riskbedömning som Nordea – Europa 

utgör största hotet mot börsen 

• Lågkonjunktur i Sverige som den andra största risken, men 

svensk ekonomi har oftast en liten bäring på aktieutvecklingen 



Om undersökningen 
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Undersökningen genomfördes av TNS/Sifo på uppdrag av Nordea 

Datainsamlingen gjordes under mars månad 2013 

Undersökningen genomfördes via intervjuer med TNS online-panel. Svaren 

viktades i fråga om ålder, kön och region 

Totalt genomfördes 1 000 intervjuer bland ett representativt urval av personer 

i åldersgruppen 18–65 år.  


